

félmillió korona költséggel Marosvásárhelyen 350 székely és mezősi gyermeket befogadó népies internátust és iparostanonciskolát, továbbá vak és siketméma gyermekek iskoláját szándékozik szervezni. Együttal nagyobbarányú állami iskolaépítési programot dolgozott ki és 2.700.000 korona értékű építkezés már folyamatban van. A hadügyminiszter az akciót 28.000 m. posztó átengedésével támogatja. Az Országos Gyermekvédelmi Liga megbízásából báró Haupt-Stummer Lipót Erdélyben tartózkodik napközi otthonok létesítésére.

H I R E K.

— **Szentségimádás** lesz vasárnap e hó 7-én egész nap a zárda templomában, 10 órákor nagymise; délután 4 órákor gyűlés következő tárgysorozatattal: Jelentések a folyó ügyekről, egy indítvány megbeszélése, pénztáros jelentése, 5 órákor szentbeszédet mond Varga János udvari paps végül ünnepélyes litánia fejezi be a napot.

— **Koronázási Királyhymusz.** ifj. Buchner Antal az esztergomi bazilika karnagya és Dr. Pécsi Gusztáv tanár, a „Kárpáti őrszem” szerzői, a Királykoronázás alkalmából hymnuszot írtak, mely nemcsak a jelen történelmi jelentőségű napokban, hanem máskor is énekelhető (templomokban is). Különböző kiadásban kapható Buchner Antal karnagynál (Esztergom): a zongorapartitúra 40 f.; az orgona-partitúra, továbbá a vagyeskari vagy férfikari partitúra 50 f.; egyes énekszövegek ára 4 f.

— **A háborús segélyek szétküldése.** A püspöki iroda hetekkel ezelőtt Csík és Háromszék megye minden egyes plebániájára elküldte a felszólítást, melynek értelmében a jövedelem természetbeni részeiben (kepe, ospora, földjövedelem stb.) szenvedett károsodás sürgősen bejelentendő (Róviden csak így: $\frac{1}{2}$ v. $\frac{3}{4}$ v. $\frac{1}{3}$ rész stb. veszett el jövedelem természetbeni járandóságú részeiből). E jelentés sok hely-

ről még nem érkezett be (Alsóki, felsőki kerület, Ditró, Alsócsernáton, Gelence, Méréfalva, Zetelaka, Miklósvár, Mikóújfalva, Szentivánbajorfalva) valószínűleg azért, mert a szétküldött felszólítások nem érkeztek meg a postai szállítási bizonytalansága miatt. E helyekre a segélyeket a jelentések hiánya miatt nem lehetett még szétküldeni, azért e jelentések sürgősen beküldendők. A megkapott segélyről szóló bélyegtelen nyugtát pedig szíveskedjék mindenki postafordultával beküldeni, mert csak e beküldött nyugtából állapítható meg, hogy a segélyek tényleg megérkeztek e rendeltetési helyükre.

— **Karácsonyia 200 menekült székely gyermeknek.** Az otthonából kiűzött 80 éves anyja 200 gyermekével meleg otthonot talált a kis Zala folyó mellett fekvő Zalaszendrőtől nagyközségben, mely községnek előjárósága Malatinszky Lajos főszolgabíróval élén mindent megtesz, hogy a mindenétől megfosztott menekültek lehetőleg kárpótolva legyenek a sok veszteségért. A mély vallásosságú főbíró és áldottlelkű neje gondosságának és széleskörüi társadalmi összeköttetésének köszönhető, hogy a betlehemi Kisdéd meleg ruhácskákkal, kis játékokkal és nem háborus kalácsokkal megrakott karácsonyfát küldött a kicsinyek és nagyok leirhataltan öröme. Soha sem jutottak eszembe a püspöki papnövédelében töltött karácsonyesték oly élénken, mint az idén!... — pax hominibus bonae voluntatis.

— **Halálozás.** Kolozsvárról írják: Kántor Endre, fősekrestyés, dec 31-én este a hálaadó istentisztelet alatt a sekrestyében hirtelen összeesett és meghalt. A megboldogult pedáns lelkiismerettel és szorgalommal ügyelt a templom, a sekrestye és egyházi ruhák tisztaságára és a Hirschler plebános bőkezűségéből restaurált sekrestye csakúgy ragyogott a tisztaságtól, mint Kántor Endrét 40 éves szolgálati jubileuma alkalmából a király és a pápa is szép kitüntetésben részesítették, az egyházmegye

Először mint nő fogadtál örök hűséget a férfiuinak.

Most mint királyné kötsz örök frigyét a királlyal.

A király által pedig a nemzettel, mert ez a második frigykötés a szent korona jegyében történik, amely királynak és nemzetnek felbonthatlan egységét jelképezi.

Igy van ez századok óta
Első szent királyunkról és hitveséről ezeket jegyzi föl a régi krónika: „Amiként a házasságban élettársává tette, a krizmával való fölkenés és a koronahordozás által az uralkodásban is társa lett”.

Tehát uralkodótárs! de vajon miben? hisz egyetlenegy törvényileg meghatározott uralkodói jogosítványt sem ruház alkottmányunk a királynéra. De reáruhazza a meg nem határozhatót: a szeretet képviselét; reáruhazza a nőre, akit avégből látott el az Uristen a szívnek olyan mélységes megértésével, olyan finom átérzésével, melyeket magára hagyatva nélkülöz a legnemesebb férfilelek is. Reáruhazza azzal a mélyen átgondolt szertartással, amely szerint a királyné vállát érinti a szent korona.

A váll teherhordozást jelent, teherbírást; a vállnak érintése tehát az uralkodói teherhordozás körül jelöli meg a királyné

főpásztorja pedig a tonsurát és a kisebb rendeket adta fel neki. A halál most véget vetett annak az életnek, melynek birtokosa mindig büszkén hordotta a papi ruhát és mindig szeretettel szolgált az oltárnál. R. i. p. s.

— **Végre!** Csakugyan megjelent az egy koronás papírpénz. Debuisset pridem. De így is örülünk neki. Örömiünk azonban nem teljes. Adjon a pénzügyminiszter ur még 5 koronás papírpénzt is, ha már 15, vagy 25 koronást nem akar adni. A közönség szereti a papír pénzt, csak az volt eddig a baj, hogy nem volt páratlan egységet tartalmazó papír pénzünk. Az egy koronás már megjelent és segített valamit a bajon, de még mindig nem teljes a segítség. Az öt koronás papírpénznek forgalombahozatalának mindjárt óriási módon könnyebbülne a számítás. Sokszor kell 15, 25, 35, 35 stb. koronás összeget kifizetni. Az ilyen fizetéseknel az 5 koronás papír pénz rendkívül megkönnyítené a kifizetést. Mig így sokat kell összeszedni, hogy fizetni tudjunk.

— **Brassó város nevezetes határozatai.** Brassóból jelentik: Brassó város közgyűlése egyhangú lelkesedéssel elfogadta azt az indítványt, hogy a történelmi nevezetességű Törösvárt a királynak ajándékozza. Az ajándékozásról szóló főirattal kapcsolatosan hódoló üdvözlötet küld a város a főispán utján a királynak. Falkenhayn tábornokot a város diszpolgárává választotta és a város legszebb terét nevezte el róla. A közgyűlés Szele Béla dr. ügyvéd és társai indítványára elhatározta, hogy a brassói románság magatartásának megbélyegzésére a városi közgyűlés jegyzőkönyvéből a román nyelvet eltörli. Az indítványt néhány szó ellenében óriás többséggel hozta a közgyűlés.

— **A pápa ajándéka a magyar és osztrak hadifoglyoknak.** Luganóból jelentik: XV. Benedek pápa Olaszország valamennyi püspökeinek elrendelte, hogy az egyházmegyéjük fogolytáborában lévő magyar és

hivatását. Neki kell eszközölnie azt, hogy a hatalom sulya ne legyen nehéz sem a királynak, aki azt gyakorolja, sem a népnek, amely annak alá van vetve; legyen könnyű neki, legyen könnyű nekünk, amilyen az irás szerint magának az Urnak terhe. Ezt a csodát pedig csak a szeretet művelheti, mint uralkodótárs. Ezért nagyobb ő minden más kormányközegnél; ezért avatjuk fel őt így a szent olajjal és a szent koronával; ezért kéri a nemzet, midőn királyt koronázza, a királynénak is megkoronáztatását.

Igy vonul be intézményesen alkottmányunkba a szeretet isteni törvénye: üdv annak, aki azt képviseli.

E nagy és szent hivatásod teljesítése. felséges királyné, meghozza neked már ezen a földön is a maga bőséges jutalmát. Midőn szeretetet osztasz, szeretetet nyersz: olyan, amilyen csak a milliók szívének dobbanása bír adni. A magyar nemzet nagyon tud szeretni. Tekints körül e hazában: mindenütt ott találd nagy elődödnök, Erzsébet királynénak emlékét, törvénykönyvünkben, szobraiban, egész néptünk tudatában; így szeretjük őt sirjában is, mert ő minket nagyon szeretett. És midőn szived megnyit Erdély szenvedéseinek, midőn

zetet adtak e hatalom minden egyes jogosítványának: bírói szervezetet, közigazgatási, közgazdasági, különböző katonai kormányzati szervezeteket. Csak ez az egy szükséges dolog: a szeretet, ne bírna sem törvényes képviselővel, sem alkotmányos szervezettel? Csak éppen ebben volna magára hagyatva a király?

Erré a kérdésre itt áll a válasz előtünk, felséges királynénk személyében.

Ahol tehetségsé határához jutott a véges emberi elme, ott az isteni bölcsesség veszi át a szervezés munkáját. A házasság szent intézménye által királynét ad a király mellé és ezzel a többi kormányzókékek fölé odahelyezi: a szeretet miniszteriumát.

Elmozdíthatlan, változhatlan miniszterium ez, melynek már eredete is szeretet, mert a szeretet sugallata szerint nevezi ki a király, ellenőrzője pedig az egész nép, a legszegényebbeknek és legnyomorultabbaknak kettős szavazatával.

Alkottmányunk, amely az uralkodásnak ezt a közegét szervezni nem tudta, mégis felemelkedett arra a magaslatra, hogy azt magában felvegye: megkoronázza a királynét.

Felső Asszonyunk!
Rövid két nap mulva másodszer fogsz az oltár elé lépni szived választottjával.

osztrák hadifoglyoknak az ő nevében különféle karácsonyi ajándékokat osszanak szét.

— **A Havi Közlöny átalakulása.** A már negyvenedik évfolyamába lépő közismert lelképásztori folyóirat január elsejével egyházszerkesztői melléklettel bővülve havonként kétszer fog megjelenni **Papok Közlönye** címen. Öröndetes tény ez már abból a szempontból is, hogy katolikus irodalmunk gyarapodását láthatjuk benne. A lapnak szerkesztő-kiadója a tudományos teológiai irodalomban jó hírnevének örvendő temesvári theol. tanár: Dr. Czappik Gyula. Kiadóhivatalának címe: Temesvár, Ujszeminarium.

— **Királyunk imája gyűrűk.** Az Országos Hadsegélyező Bizottság igen izléses gyűrűket hozott forgalomba felejthetetlen jó királyunk. „A király imádkozik” című közismert képének dombornyomásával. A gyűrűk, amelyek ezüstből készülnek és 2 koronáért rendelhetők meg a fent nevezett bizottságnál (V. Képviselőház) már eddig is tetemes összegnek gyarapították hadban elesett derék katonáink özvegyeinek és árváinak segélyalapját. A bizottság bizton reméli, hogy most, a midőn nemes királyunk eltávozott az élők sorából nagyközönségünk még melegebben karolja fel e hazafias vállalkozást a mivel nemcsak a nemes célnak áldoz, de szép emléket szerez meg magának a fenkölt király arcáiban is.

— **München az erdélyi menekülteknek.** Münchenből táviratozzák: Borsch titkos tanácsos, főpolgármester és Horváth Ödön dr. magyar kereskedelmi attasé mozgalmat indítottak annak idején az erdélyi menekültek segítésére. A bizottság most Hildgard királyi hercegnő védőségével hangversenyt rendezett, amelyen a király is jelen volt, az udvarral együtt. A hangverseny ötezer márkánál többet jövedelmezett, a mit román betörés alkalmával megkárosodott erdélyi lakosok kapnak. A segítőakciót a karácsonyi gyűjtések befejezéséig a szünetekben és élére állottál a segítőmunkának, neked nyílt meg millió szív és egy jóleső meleg érzés vonult végig az egész országon és a nép ajkain az a nagy szó lebegett: ismét életre kelt Erzsébet!

Felséges asszonyunk! Már is szeretett királyunk! Öröm és bizalom töltse be szívedet, midőn majd néhány rövid óra múlva Szent-István koronája válladat érinti. És midőn lelked megtelik annak elgondolásával, hogy mennyi századnak milyen szent örökségét képviseli ez a korona, gondold arra is, hogy ragyogása el nem távolít, de közelebb hoz nemzetedhez. Nem rideg, nem hideg, nem elzárkózott magaslát az, magyar trónon fázni nem lehet, mert nincs az a magasság, amelyre fel nem csapnak a szeretetre gyuladt magyar szívnek lángjai. Ez a szeretet tegye nagyvá, áldást hozóvá koronázandó királyunk uralkodását, ez legyen vigasza minden megpróbáltatásban, erőssége minden viszontagságban... Felséged napjait pedig aranyozza be azzal a boldogsággal, amelyet akkor nyerünk, amikor boldogságot osztunk.

Üdv és áldás a mi jóságos királyunknak!

zése után az egész országban folytatni fogják.

— **A papság földadatai a háború után.** Az egyetemi kiadványok sorában most jelent meg e címmel az a beszéd, a melylyel Mihályfi Ákos prépost tudományegyetemi rektor az idei iskolai évet a tudományegyetemen megnyitotta. Az érdekes és korszerű beszéd 50 fillérért lapunk kiadóhivatala után megrendelhető.

IRODALOM.

„**A Vörös kard Szeben felett.**” Napló jegyzetek Szeben háborus napjaiból Irta Dr. Rejő Tibor, segédlektész. Kapható a szerzőnél (Nagyszében plebánia) 250 K. előleges beküldése mellett. A szerző maga átélte Szebennek báborus napjait, melyek alatt Szeben ugyszólván senki-é sem volt. A miénk visszavonultak. Az oláhok bevonulni nem mertek. Ez a bizonytalan helyzet még kínosabb, mintha az ellenség szállaná meg a várost. Ezeknek a napoknak képét adja a fiatal, de jó tollú éles megfigyelő és agilis szerző, ki nem csak a külső eseményeket, hanem a lelki hangulatokat és érzelmeket is mesterien tudja megjeleníteni. A menekülés napjait sokan átérték, a menekülés kínjait sokan átzenvedték és azoknak is, kik a meneküléstől nem szenvedtek érdekes és értékes olvasmányt fog nyújtani e könyvecske, melyet még külön igen sikerült fényképfelvételek és rajzok is tarkítanak. Ajánljuk a szép kiállítású, eleven stílussal megírt könyvet olvasóink jóakaró figyelmébe.

Az Élet szépirodalmi és művészeti hetilap (szerkeszti Andor József) december 31-i száma következő tartalommal jelent meg: Hajrá! (Költmény.) Harsányi Kálmán. — Az esernyő. (Elbeszélés.) Pásztor József. — Az ügyetlen. (Regény.) Pásztor József. — Az életem. (Költmény.) Nil. — Három szoba. Margitay Ernő. — Bodri csavargó lesz. (Elbeszélés.) Finta Sándor. — Kultúra. — Hétről-hétre. — Glosszak. — Szerkesztői üzenetek. A kitünő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I. Fehérvári-út 15. szám. Előfizetési ára 10 korona. Mutatványszámot készséggel küld a kiadóhivatal.

— **A Szent-István-Társulat könyvei.** Jó olvasnivalót adni ma, háborúban, nemcsak kulturaterjesztés. hanem sokkal több cél: vizsgáztatás, amelyre ma mindenki rá van szorulva. A jó könyv fölemel, kiengesztel, feledni tanít, a jó könyv a sebes lelkek orvossága. Az a halom olvasnivaló, amelylyel, mint minden esztendőben, ezidén is megjelenik a karácsonyi vásáron a Szent-István-Társulat, jó könyv akkor ez értelemben is, hogy a háborus idők lelki szükségleteihez van összeválogatva. Nem azt jelenti ez, hogy minden kiadvány tárgya háborus, hanem hogy a hangulata olyan, aminő a lelkek diszpozíciójának ma leginkább megfelel. Itt van mindjárt Andor József regénye a „Boldog Otthon”; mely gyönyörű írás, minden szava csendes muzsika s lágy simogatás a beteg szívében. Báthory Nándorné „Asszonyi életművészet” című könyve a nőknek ad programot,

irányelveket s nem véletlen, hogy éppen akkor, midőn a háború annyira megannyi anél, feleséget, menyasszonyt állított kegyetlenül új életút elé. Dr. Jehlicska Ferenc a társadalmi bajokra világít rá „Erdélyi és társadalmi jólét” című művében s mélyen járó életfilozófiája megtalálja a kulcsát azoknak a problémáknak is, melyeket a háború felforgatott életviszonyai tiportak össze. Akit a háború gyorsan kergetező szörnyűségei türelmetlenné tettek ahhoz, hogy az irodalomban élvezni tudja a csendes meséket, izgalmas cselekvést, a fantázia lendületes erejét találja meg Katona E. regényében a „Forradalom”. Az ifjúság lelki nevelését munkálják a Társulat kiadásában megjelent ifjúsági szindarabok, melyeknek értékét a szerzők neve: Sik Sándor, Dr. Kovács Lajos, Dr. Magyarász Ferenc eléggé garantálja. A hívdalmi füzetek rovatában Dr. Mihályfi Ákos, Dr. Jehlicska Ferenc, Zsigovits Béla gondoskodtak a templomi könyvestáblákra való aktuális és értékes anyagról, a népirat ujdonságok írói között kiváló neveket találunk mint Dr. Glatfelder Gyula, Dr. Vass József, Kriston Endre. A Vulgata III. kötete, a legújabb elbeszélések között Dr. Sziklay János novellája és Váth János eredeti meséjü elbeszélése, Molnár István kitünő gazdasági kézikönyve: „A kisgazda teendői a háború alatt és után” mely a gyakorlati utmutatás formájában vezérőnala lehet minden gazdasáznak. Varga Dezső mély tudással megírt könyve „Az Egyházatyák kora” s a gazdag és változatos tartamú naptár egészítik ki a Szent-István-Társulat karácsonyi könyveinek sorozatát, mely ezidén is méltó ahhoz a kulturmunkássághoz, mellyel a Társulat a hasonló vállalatok között mindig előkelő helyet biztosított magának.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

X. Nem érti miért részesült 508 kor. háborus segélyben? Ime: A kongruaösszeírás szerint jövedelme természetbeni járandóságú részei 868 kor. tesznek ki. Jelentése szerint jövedelme e részének fele, 434 kor. vezett el. Ennek negyedévi részlete kerekszámában 108 kor. öszjövédelme a korpótlékkal együtt 2000 kor., ezt évi 3600 koronára (havi 300 koronára) 1600 kor. egészíti ki. Ennek negyedévi részlete 400 kor. 108 és 400 kor. együtt 508 kor. A segélyek ez időszerint egy fél évre vannak biztosítva. A második negyedévi segélyeket februárban küldik szét.

helybeli. Szívesen tennénk eleget kérésnek, de nem írta alá a nevé. Így nem lehet az ügyet elintézni.

Kolozsi P. Mvásárhely. Szívesen. Forduljon a városi rendőrkapitányhoz. Ott készséggel adnak felvilágosítást.

Pál Gyula. Mvásárhely. Szíveskedjek a postán is utána nézni. Mi minden levélre azonnal válaszolunk.

Zonda V. Tekerőpaták. Fenti üzenetünk plebánus urnak is szol. Szívöbölü idvözöljük régi otthonában. A pusztításokról egy kis leírást kérünk. Jó lesz ez az utókor számára is.

Jegyezzünk
az ötödik hadikölcsönre.

Egyházi nyomtatványok jegyzéke.

A főtisztelendő papság becses figyelmébe ajánlja raktárát következő nyomtatványok- és cikkekben:

Januári Relációk.

- I. sz. Reláció Apographa et tabellaris conspectus Matricularum. rsz. 365.
 II. sz. Reláció: Kegyescéli adományok. rsz. 366.
 II. sz. Reláció: U. ez. esp. részére. rsz. 367.
 III. sz. Reláció. Az elmúlt évben tett új alapítványokról rsz. 368.
 IV. sz. Reláció. Az elmúlt évben szerzett új ingatlanokról. rsz. 369.

Februári Relációk:

- V. Reláció. Ehez tartoznak:
 1. Pénztári napló, küli, rsz. 370, ive 6f. ugyanaz belv. rsz. 370b. ive 6f.
 2. Rovatos kimutatás az egyház jövedelmező alapfőkéiről küli- és belv. rsz. 371 k. és 371 b. ive 8f.
 3. Lettár, küli- és belv. rsz. 372, 372b. Si.
 4. Kimutatás az év végén vagyoni állapotról küli- és belv. rsz. 374-b. 10f.
 VI. Reláció. Nyugdíjalap, kisegítőalap részére szóló beíratások, rsz. 375 6f. (Csak esperesek részére.)

Márciusban Reláció nincsen előírva.

Áprilisi Reláció.

- VII. Reláció. Papi húsvéti lelkigyakorlatokról szóló jelentés. rsz. 376. 6f. (Csak esperesek részére.)

Májusban Reláció nincsen előírva.

Juniusi Relációk.

- VIII. Reláció: Első áldozásról s a húsvéti időben végzett gyónásokról szóló kimutatás. Rsz. 377.
 VIII. Reláció: (U. e. esp. részére, rsz. 378.
 IX. Reláció: Tavaszi koronagyűlés jegyzőkönyve. rsz. 379.
 (Csak esperesek részére.)

Juliusi Relációk.

- X. Reláció: Iskol. szülő jelentés. rsz. 380.
 X. Reláció (B. I.): Függyerm. isk. kimut. Esperesek részére rsz. 408.
 X. Reláció (B. II.) Leánygyerm. isk. kimut. Esp. r. rsz. 409.
 XI. Reláció: Hitoktat. szülő jel. rsz. 381.
 XI. Reláció: U. e. esperesek r. rsz. 382.

Augusztusi Reláció.

- XII. Reláció: Kath. egyesületekről szóló jelentés. rsz. 383.
 XII. Reláció: U. e. esperesek r. rsz. 384.

Szeptemberi Reláció.

- XIII. Reláció: Plebániái schematismusi adatok. rsz. 385.
 XIV. Reláció: Szerzetesházak schem. adatok. (Csak házfőnökök r. rsz. 386.)

Novemberi Reláció.

- XV. Reláció: Őszi koronagyűlés jzkv. Csak esperesek r. rsz. 387.

Decemberi Reláció.

- XVI. Reláció: Főesperesi látogatásról szóló jelentés. (Csak esp. r. rsz. 388.)
 Minden egyes Reláció nyomtatvány ára rendes viszonyok között 6 fillér, most azonban, a papir, nyersanyag és munka-

bér emelése folytán 8 fillérre kellett emelnünk.

Különféle egyházi nyomtatványok:

- Matricula Baptisatorum. Bel és külv. rsz. 389 b. és 389 k.
 Matricula Confirmandi. rsz. 390
 Matricula Copulatorum. rsz. 391.
 Eijegyzési anyakönyv. (Liber Sponsalium.) (Magyar ny.) rsz. 392.
 Matricula Conversorum. rsz. 393.
 Matricula Apostatorum. rsz. 394.
 Matricula Defunctorum. rsz. 395.
 Matricula Mixta Matrimonia. rsz. 396.
 A csupán polgári házasságot kötötték anyakönyve. rsz. 397.
 Ügyviteli napló. 1 old. 10 tétel.) rsz. 398.
 Fentti nyomtatványoknak ive 12 fillér.
 Extractum Baptisat. drb. 6 fill. rsz. 399.
 Extr. Copulatorum. drb. 6 fill. rsz. 400.
 Extr. Defunctorum. drb. 6 fill. rsz. 402.
 Bérmlási lap. 100. drb. 1.60 f. rsz. 402.
 Hirdetési bizonyítvány. drb. 2 f. rsz. 403.
 Idegen jegyesekről szóló értesítvény. drbja. 2 fillér. rsz. 404.
 Kötelezvény. (Kisebb tőkéről.) (3 f.) 405.
 Kötelezvény. (Bekebelezésre.) (3 f.) 406.
 Szt. mise után végzendő ima. (10 f.) 407.
 Házialdás, a ház és családnak Jakab apostol szerint való lelki megáldás. 38×51 cm. nagyságú tablau, a Fájdalmas Szűz és sok Szentek képeivel ellátva. Fekete nyomásban. (Szinezve 2 kor.-val drágább.) ára: példányonként 60 f.
 Pecsétnyomó rézből, 4-6 kor.

Kaphatók: a Püsp. Lyc. Könyvnyomdában Gyulafehérvárt.

<p>Megjelent!</p> <p>Háború az Argonnekben</p> <p>írta Kellermann Bernád.</p> <p>„Az Alagut” világhírű szerzőjének meg-ráó érdekessége könyve ez, mely az egész világháború legnehezebb és legborzalmasabb harcainak leírását nyújtja.</p> <p>Ára 3 korona.</p>	<p>Megjelent!</p> <p>A megrohant és felszabotított Erdély</p> <p>írta Pilisi Bajos.</p> <p>A népszerű haditudosító a román háború kezdete óta járta Erdély hartereit és páratlan érlekessegu fejezetekben írja le ezen hadjáratot.</p> <p>Ára 4 kor.</p>
<p>Megrendelhetőek: a Püsp. Lyc. könyvnyomdában Gyulafehérvárt.</p>	

Fényképészeti cikkek!
gyári árban kaphatók!

Schäser Ferencz
 o könyvkereskedésében Gyulafehérvárt. o

FLEMMICH A. FIAI

sima és mintázott selyemszövetek meckanikai szövődéje

WIEN, Alapított 1838. GUÁR:
 VI., Webgasse 43. 600 alkalmazott. Römerstadt, Mähren.

Készítmények:

templom-, zászló- és kárpitszövetek

minden stílusban, valamint

KÉSZ MISERUHÁK

dus választékban, mindenféle és ókeresztény formában is.

Eladás közvetlen a gyárból a legolcsóbb árban történik

Miseruhak javítása elvállaltatik. Költségajánlat díjmentes.

Megbízható kath. cég!

A pécsi országos kiállításán arany éremmel kitüntetve.

Ruzsinszky Béla
 oltárépítő
 PECS, Tábor-utca 4. sz.



Géperőre berendezett műintézetében olcsón készít bemutatott rajzok szerint oltárt, szószéket, padokat stb. Szállít teljes templomberendezést és elvállal régi oltár és szószék aranyozását és szobrok szinezését.